



将调查研究发扬光大

■ 当前,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正在全党深入开展。在全党大兴调查研究,以深化调查研究推动解决发展难题,是这次主题教育的重要内容和鲜明特色

■ 回望党的奋斗历程,调查研究是洞察大势的“望远镜”,是破解难题的“金钥匙”,是科学决策的“地基桩”,是改进作风的“磨刀石”。什么时候全党从上到下重视并坚持和加强调查研究,党的工作决策和指导方针符合客观实际,党的事业就顺利发展

■ 搞好调查研究,必须坚持群众路线,必须坚持实事求是,必须坚持问题导向,必须坚持攻坚克难,必须坚持系统观念

四版

梁言顺深入中卫市暗访督查自治区党委全会精神学习贯彻情况 “学”为先“干”为要 落实落细各项举措 坚决有力防范风险隐患 共同织密织牢安全网

本报讯(记者 马晓芳)距自治区党委十三届四次全会结束已经十多天,各市区县对全会精神学习贯彻得怎么样?梁言顺、吴忠之后,8月9日,自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺又深入中卫市暗访督查全会精神学习贯彻情况,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示精神,“学”字为先,“干”字为要,学深学透全会精神,落实落细文件要求,绷紧弦拉满弓,坚决有力防范风险隐患,全区上下齐动员共同织密织牢安全网。

自治区党委常委、秘书长雷东生参加。园区是安全生产的重地。梁言顺随机来到中卫工业园区的宁夏润能能源化工公司了

解安全生产情况,现场给工作人员“出题”,“学习全会精神有什么体会?”“系列文件中和你相关的有哪些,有什么新要求?”企业负责人深有感触地说:“自治区党委以全会形式抓安全,力度之大、决心之大前所未有,给我们做了一次全面体检,必要又及时。”看到大家学有所获,梁言顺现场辅导解读,“安全生产关乎企业发展大计、关乎员工生命安全,企业不消灭事故,事故就会消灭企业。全会出台的‘1+37+8’系列文件,有很强的操作性针对性,全区上下都绷紧弦认真学习,都瞪起眼来抓安全,就能从根本上杜绝风险隐患。”在园区管委会,梁言顺走进安监局、指挥中心,了解重大风险隐患监测预警防控措施,与工作

人员交流。他说,贯彻全会精神是关键一步,学深学透、理解到位才能落实落细,管委要会先学一步、学深一层,组织干部到企业、班组、生产一线进行宣讲,对不把学习全会精神、不把安全当回事的要依法依规严肃惩戒,警示别人、教育一大片。

随后,梁言顺来到沙坡头旅游集散地,实地了解旅游市场安全治理、旅游交通安全责任落实情况,与正在候客的大巴车司机攀谈。司机师傅说,每天都有专人对车辆进行安全检查,对司机进行健康检查,包括心理和精神状态都及时关注。梁言顺叮嘱相关部门负责同志,驾驶员的身心健康与行车安全紧密相连,要尽可能创造条件让他们适度休息、

保持状态,健康“上路”,让游客的旅程更安全、更放心。

梁言顺还到海原县暗访督查水旱灾害防治、防洪工程建设、重点山洪沟除险加固等工作,强调要紧盯“七下八上”主汛期,密切关注雨情水情变化,未雨绸缪做好应急处置、物资保障、人员转移等准备工作,全力保障人民群众生命财产安全。

调研期间,梁言顺还随机到中卫市旅游和文广局、海原县公安局交警大队李旺中队和贾塘乡等基层单位,暗访检查学习贯彻全会精神、国省道重点路段和乡村道路交通安全隐患排查整治、危化品运输车辆安全管理等情况。

本报讯(记者 马晓芳 姜璐)根据自治区党委统一安排,2023年3月下旬至5月下旬,十三届自治区党委第二轮巡视对固原市及9个中南部县区、自治区国资委及7家区属国有企业党委开展了常规巡视。8月8日,自治区党委书记梁言顺主持召开书记专题会议,听取巡视综合情况汇报,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述和党的二十大精神,准确把握新时代新征程巡视工作新要求,坚持严的基调不动摇,抓铁有痕、踏石留印,把巡视整改成果转化为推动高质量发展的新成效,为社会主义现代化美丽宁夏建设提供有力保障。

梁言顺指出,本轮巡视是在党的二十大召开后自治区党委启动的首轮巡视,巡视工作领导小组和各巡视组牢牢把握巡视的政治性、精准性、实效性,主动跟进服务保障“国之大者”和自治区党委中心工作,紧盯被巡视党组织职能职责,通过对被巡视党组织“把脉问诊”,着力查找影响制约高质量发展的主要矛盾、突出问题,立行立改推动解决群众急难愁盼问题,有效发挥了政治巡视“利剑”作用,为营造风清气正、干事创业的良好政治社会环境作出了积极贡献。

梁言顺指出,从本轮巡视总体情况看,被巡视党组织贯彻落实党中央决策部署及自治区党委工作要求态度坚决,管党治党责任意识整体提升,全面从严治党纵深推进,整体政治生态进一步改善,各项工作取得了新进展新成效。巡视中也发现了一些突出问题和薄弱环节,必须引起高度重视。要从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深入学习贯彻总书记关于巡视工作的重要论述,深刻剖析问题根源,找准找实问题症结,督促被巡视单位高标准严要求全面抓好整改,做深做实“后半篇文章”,不断巩固和拓展巡视工作成果。

梁言顺强调,要严抓程序抓好反馈,把“门诊”诊断出来的“病症”一个一个反馈清楚、公开通报,强化压力传导,增强反馈的权威性、具体性、针对性,坚决防止问题“悬空”、整改“落空”。要抓住关键推进整改,举一反三、由点到面、延伸拓展,“一竿子”追着查、盯着改,有的放矢、对症下药,既着力解决具体人具体事的问题,又注重解决深层次制度机制问题,深化以巡促改、以巡促建、以巡促治,切实达到巡视一批、带动一片的效果。被巡视地方(单位)党组织要切实承担整改主体责任,压紧压实“一把手”第一责任人责任,毫不含糊认领、推动巡视整改任务落到实处。要强化督办拓展成果,加强巡视整改日常监督、跟踪督办,把解决共性问题、突出问题与完善制度结合起来,推动监督、整改、治理有机贯通,努力在堵塞漏洞、源头治理、推进改革、促进发展上形成长效。要通过机动式巡视和“回头看”、巡视整改成效抽查评估等方式进行再监督、再推动,做到问题不整改不放手、改不到位不罢休,确保巡视反馈问题清仓见底、整改到位,以高质量整改成效推动各项工作高质量发展。

梁言顺主持召开书记专题会议听取巡视情况汇报 坚持严的基调不动摇 抓铁有痕做好巡视“后半篇文章” 为现代化美丽宁夏建设提供有力保障

张雨浦调研煤矿及非煤矿山、危化品安全生产工作 紧盯重点深化系统治理 突出落实企业主体责任

本报讯(记者 朱立杨)8月9日,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦到宁夏能源化工基地、吴忠市部分厂矿企业调研煤矿及非煤矿山、危化品安全生产工作,督查自治区党委十三届四次全会精神贯彻落实情况,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示精神,深入推进重点领域风险隐患排查治理,突出落实企业主体责任,确保责任落实到岗到人到最小单元。

张雨浦来到宁夏能源化工基地宁夏宝丰能源集团股份有限公司马莲台煤矿,现场查看矿区管理、井下通风、下井人数等情况,强调要严格执行规程标准,加强岗位培训,严格持证上岗,确保安全措施逐项落实。在国家能源集团宁夏煤业有限责任公司羊场湾煤矿二号井,张雨浦抽查各类安全检查反馈问题整改台账,指出国有企业要带头从严从快整改,坚持严格执行制度,坚决杜绝问题反弹。

来到吴忠市盐池县宁夏金瑞源工贸有限公司青山石膏矿区,张雨浦要求企业切实强化安全生产和生态环保意识,彻底整治各类风险隐患。张雨浦还来到宁夏江鑫危废停车场,强调要围绕安全准入、储存运输、废弃处置、应急救援等环节,完善安全措施,全面提升危化品管理水平。

每到一处,张雨浦都督导检查落实自治区党委全会精神及安全标准的具体情况。他强调,安全生产必须常抓不懈,要正确把握攻坚战与持久战的关系,防止“一阵风”“运动式”。各地各部门要结合实际系统建立安全体系,分类指导企业细化落实系列文件要求;各企业要切实扛起主体责任,正确处理安全与生产、安全与效益关系,以高水平安全保障高质量发展。

自治区党委常委、常务副主席陈春平参加调研。

党的二十大精神学习大讨论大宣传大实践 强信心 加油干 勇争先

银川威传动成功登陆深交所创业板

成为风电减速机领域第一股 上市首日每股股价大涨261.48%

本报讯(记者 陈瑶)8月9日,中国风电减速机领军企业——银川威传动技术股份有限公司在深圳证券交易所创业板成功上市,成为中国风电减速机领域第一股。威传动股票发行价格每股35.41元,上市首日截至收盘,每股股价报128元,涨幅达261.48%,总市值92.65亿元。至此,宁夏在境内外上市企业增至18家。

威传动专注于新能源产业精密传动领域,主营业务为风电专用减速机研发、生产和销售,主要产品包括风电偏航减速机、风电变桨减速机,是国家高新技术企业,自治区专精特新示范企业和创新型示范企业。本次公开发行1809.6万股,募集资金6.4亿元,是2020年以来宁夏地区募资最多的IPO项目。资金主要用于精密减速机研发生产、研发中心建设等项目,从而进一步提高企业技术研发能力和产品质量,提升市场竞争力。

据介绍,威传动启动上市工作以来,自治区地方金融监管局、宁夏证监局采取“一对一”指导、“保姆式”服务,“全周期”跟踪、邀请专家到企业“把脉问诊”等多种方式服务企业,有力推动了企业上市进程。

今年以来,从中央到地方,为民营企业排忧解难的利好政策持续推出,自治区党委、政府高度重视民营经济发展,出台了关于促进民营经济高质量发展的一系列政策措施。自治区地方金融监管局持续深化“明珠计划”,深入实施“民营企业扶持专项行动”,切实为我区民营企业上市解难题、办实事。今年截至目前,巨能股份、威力传动成功上市,贝利特化学、盾源聚芯、康亚药业、中亿基业成功申报交易所,6家企业辅导备案,后备企业达80余家,宁夏多家民营企业竞相走上资本市场“快车道”。



8月8日,宁夏国有资本运营集团、宁夏水投集团紧急调运100吨次氯酸钠等价值30多万元的物资驰援河北,助力洪涝灾后防疫消杀工作。次氯酸钠是一种强氧化剂,具有漂白、消毒、杀菌的作用。本报记者 裴云云 摄

集链成群 绿色转型 数智融合

——宁夏“高质量发展调研行”之打造现代产业基地、打造宜居宜业城镇①

本报记者 丁建峰

高质量发展 调研行

平罗工业园区是全国铁合金、电石和碳化硅的重要生产基地,产能位居全国前列,每年产生富含一氧化碳的工业尾气30亿立方米……石嘴山市提高绿色发展“含金量”,必须消除这些工业尾气对环境造成的影响。

本着“变废为宝”的思路,石嘴山市掀起一场碳捕捉、碳利用、碳循环的“革命”。

“22秒,就能将富含一氧化碳的工业尾气转化成燃料乙醇、蛋白饲料等高附加值产品。”8月7日,宁夏首单吉元新能源科技有限公司相关负责人告诉记者,公司引进先进技术,建成全球首套铁合金工业尾气生物发酵法制燃料乙醇生产线。

宁夏滨泽新能源科技有限公司6万吨/年冶金工业尾气生物发酵法制燃料乙醇项目,助力消纳工业尾气。

目前,石嘴山市正实施企业循环化改造,引导鼓励钢铁、铁合金、碳化硅等行业企业开展尾气余热、余压、余气综合利用,打造30万吨燃料乙醇产业基地。

“公司所有尾气全部提供给宁夏滨泽新能源科技有限公司的工业尾气制乙醇项目。”宁夏源新材料科技有限公司相关负责人介绍,公司主要经营产品为高纯硅锰合

金,近两年效益持续向好。

一张冶金工业互联网,通过对人、机、物、系统等的全面连接,构建起覆盖全产业链、全价值链的全新制造和服务体系,实现了降本降废、效率提升、质量可控。

我区加快建设现代化产业体系,以产业振兴战略为牵引,深入实施新型工业强区计划,做大做强“六新”产业,精准化补链条、集群化聚产业、多元化促协同,推动产业结构发生根本性变化,一个个朝中高端化、智能化、绿色化方向发展的现代产业基地焕发蓬勃生机。

位于宁夏能源化工基地化工新材料园区的宁夏鲲鹏清洁能源有限公司,建设年产40万吨煤制乙二醇项目整体达到国内领先水平。“实施煤制乙二醇、联醇产业链延伸工程,依托合成气、氢气、一氧化碳等丰富的中间原料,打造循环多联产、一头多尾的煤基高端化学品产业网络,建设煤基高端化学品

产业链。”该公司负责人说。宁夏能源化工基地现代煤化工产业体系提供了丰富且稳定的原料来源,吸引一大批企业落户,产业链条不断完善。

我区以宁夏能源化工基地、太阳山开发区、盐池工业园区现代煤化工一体化发展为重点,依托国能宁煤、宝丰能源、中石化长城能化等骨干企业,形成以现代煤化工、石油化工、电石及深加工、精细化工为主导的产业结构,涉及产品100多种,现代煤化工已发展成为宁夏化工行业的支柱产业,处于全国领先地位。

“积极推进优势产业集群化,以园区为主阵地,精准定位发展方向,选好产业发展重点,提升配套服务水平,降低企业运营成本,推动园区特色发展,优势互补、产业联动,把园区打造成为企业集聚、产业集群、生产集约的优势区域。”自治区工业和信息化厅相关负责人介绍。

新兴产业加速布局、传统产业绿色转型、数字化建设特色鲜明……在宁夏建设支撑高质量发展的现代产业体系下,“六新”产业正迎来全新的发展机遇和更为美好的发展前景。

读者来信

家装套路深几许 如何才能不踩雷

夏秋两季是装修旺季,很多家庭都会选择这个时间。然而,家装是一个复杂又漫长的过程,涉及多个环节,费时费力又费心,装修过程中遇到的各类陷阱,让消费者防不胜防,导致装修类的消费纠纷多发。装修时如何“避坑”?一旦掉进陷阱,又该怎样维权?记者对此进行了深入采访。

八版

2023中国算力(基础设施)大会 第二届“西部数谷”算力产业大会

倒计时 8 天